

PRODUKCE ODPADŮ ZA ROK 2023

V našem městě jsme za rok 2023 vyprodukovali následující množství odpadů

Směsný komunální odpad	2028,20 tun
Objemný odpad	206,05 tun
Papír a lepenka	288,59 tun
Sklo	198,58 tun
Plast	218,13 tun
Biologicky nerozložitelný odpad (pietní výzdoba ze hřbitova)	37,92 tun
Biologicky rozložitelný odpad	266,9 tun
Obaly obsahující nebezpečné látky	1,522 tun
Textil	35,68 tun
Oleje a jedlé tuky	1,63 tun
Dřevo neuvedené pod číslem 20 01 37	153,5 tun
Fotochemikálie, Pesticidy, barvy a oleje a tuky neuvedené pod číslem 20 01 25	0,51 tun
Kovy	6,17 tun

Odděleně tříděné složky odpadů

Ve městě je zaveden systém separovaného sběru odpadu papíru, skla, plastů, plechovek, nápojových kartonů, bioodpadu, textilu, jedlých olejů a tuků na stanovištích, kde jsou umístěny sběrné nádoby pro separovaný odpad (tzv. sběrná hnízda). V současné době je na území města vytvořeno 119 sběrných hnízd, kam mohou občané tento tříděný odpad odkládat do barevně označených sběrných nádob. Seznamy míst kam, je možné odložit jednotlivé druhy tříděného odpadu, jsou umístěny na stránkách města v sekci životní prostředí - odpady.

Třídí se tak

- papír (včetně obalových složek),
- plasty, nápojové kartony a plechovky (včetně obalových složek),
- sklo směsné (včetně obalových složek)
- bioodpad
- oleje a jedlé tuky
- textil

Bioodpady je možno odevzdávat po celý rok ve sběrném dvoře. Od roku 2016 byl zaveden i nádobový sběr bioodpadů, kdy jsou nádoby umístěny na vybraných místech města. Obyvatelé mají k dispozici nádoby o objemu 660 l a 240 l. Tyto nádoby jsou sváženy jednou za týden. Bioodpad začínáme svážet již v průběhu měsíce března a končíme v listopadu. V současné době je rozmístěno na území obce 94 kontejnerů.

Od roku 2020 se začal nově třídít i olej a jedlý tuk z domácností. Jednou z možností, kam odevzdat jedlé oleje a tuky z domácností je i sběrný dvůr, který je umístěný v areálu

TECHNICKÉHO A DOPRAVNÍHO SERVISU s.r.o., U Pily 206/3a Mariánské Lázně. Na vybraná místa bylo také rozmístěno 25 ks speciálně upravených odpadových nádob, do kterých je možné odkládat použitý olej a tuk z domácností.

Textil je možné odevzdávat ve sběrném dvoře a dále do kontejnerů umístěných na vybraných místech města. Celkem je rozmístěno 16 ks kontejnerů na textil.

Papír, plasty, sklo, nápojový karton je možné také odevzdat ve sběrném dvoře.

Objemný a nebezpečný odpad je možné odevzdat po celý rok ve sběrném dvoře města na adrese TECHNICKÝ A DOPRAVNÍ SERVIS s.r.o., U Pily 206/3a, Mariánské Lázně.

Zde je také možné objednat valník a odvoz odpadu do sběrného dvora. Ceník a kontakt naleznete na stránkách města, v sekci odpadového hospodářství a na stránkách TDS s.r.o..

Zpětný odběr

Výrobky podléhající zpětnému odběru (elektroodpad) je možné odevzdávat ve sběrném dvoře a dále do červených kontejnerů umístěných na vybraných stanovištích ve městě.

Od listopadu 2021 je v areálu TECHNICKÉHO A DOPRAVNÍHO SERVISU s.r.o. zřízeno nově místo zpětného odběru pneumatik a automobilových baterií a akumulátorů s ukončenou životností. Provozovatelem je společnost GREEN Logistics CZ s.r.o. a konečný uživatel zde může odevzdat odpadní pneumatiky, automobilové baterie nebo akumulátory bez ohledu na výrobní značku, či na datum jejich uvedení na trh, bez vazby na koupi nové pneumatiky/ automobilové baterie nebo akumulátoru a bez nároku na úplatu za tento odběr.

Náklady obce na odpadové hospodářství za rok 2023

Směsný komunální odpad	7 227 311 Kč
Objemný odpad	649 597 Kč
Papír a lepenka	1 502 702 Kč
Sklo	334 895 Kč
Plast	1 200 054 Kč
Biologicky nerozložitelný odpad (pietní výzdoba ze hřbitova)	120 000 Kč
Biologicky rozložitelný odpad	353 970 Kč
Nebezpečné odpady	27 360 Kč
Odstranění černých skládek nalezených na pozemcích města	422 610 Kč
Vývoz odpadkových košů	1 608 213 Kč
Oleje a jedlé tuky	8 050 Kč
Ostatní náklady obce na odpadové hospodářství (provoz SDO, opravy stanovišť odpadových nádob, nákup sáčků pro psy apd.)	905 364 Kč

Na závěr mi dovolu připomenout základní pravidla při nakládání s odpady, které v domácnosti vyprodukujeme:

1. Předcházet vzniku odpadů a omezovat jejich množství
2. V případě jejich vzniku dát přednost jejich využití
3. Odkládat vyprodukovaný odpad pouze na místa určená obcí, která jsou popsána v Obecně závazné vyhlášce města o odpadech a nevytvářet černé skládky odložením např. objemného odpadu nebo komunálního odpadu u nádob na tříděný odpad.
4. Buďte zodpovědní, pomozte zvýšit účinnost zpětného odběru pneumatik a noste odpadní pneumatiky na místa zpětného odběru. Do lesa, do řeky, na louku, do příkopu ani do kontejneru odpadní pneumatiky nepatří.
5. Nepřeplňujte své přihlášené odpadové nádoby na SKO. Město má OZV stanoven výběr poplatku za odkládání komunálního odpadu z nemovité věci, a to poplatek dle kapacity soustředovacích prostředků. V takovém případě má obec povinnost přebírat směsný komunální odpad vznikající na jejím území při činnosti nepodnikajících fyzických osob pouze v množství odpovídající kapacitě Vámi přihlášené odpadové nádoby. V případě, že kapacita odpadové nádoby neodpovídá skutečnému množství vyprodukovaného odpadu uživatelů, je potřeba zvýšit objem nádoby nebo frekvenci svozu.

Zároveň bychom chtěli poděkovat všem vzorným občanům za třídění a obecně zodpovědný přístup k problematice nakládání s odpady.